

闹元宵引爆年后首波商战

新年后的第一波商战随着元宵节的到来全面上演。记者了解到,从上周五开始,南京的百货商战已经悄然“开打”,各商场都推出了各自的促销活动,通过打折、“满就送”等方式吸引顾客;超市卖场里,以汤圆为主打的节令商品也进入了全面的旺销。

超市: 汤圆大战“硝烟”弥漫

按中国传统民俗,元宵节人们除了看花灯、猜灯谜,还要合家团聚吃元宵。昨天,各大超市汤圆的促销大战“硝烟”弥漫,因为过了元宵节,汤圆就要“失宠”了,各种品牌的汤圆都在降价销售,市民们也买得欢。不过专家提醒,特殊人群最好少吃或不吃传统汤圆,而患有高血脂、糖尿病的人群一定要限量。

记者从苏果、家乐福、沃尔玛等超市了解到,今年的元宵不仅在包装上花样繁多,在“内容”上也是大做文章。今年元宵节,苏果

特别准备了200多种汤圆,比去年多了80多个品种,口味和原料也改变不小,甜口味的有豆沙、麻蓉、黑芝麻、南瓜、枣泥、杏仁、咸口味的有鲜肉、素菜。为满足年轻一族的需求,今年还增加了巧克力、百合、板栗、草莓等口味。

据超市工作人员介绍,这几天汤圆的销量一天就达到400斤以上,自上周五开始就超过了500斤,其中盒装的速冻汤圆颇受年轻人的喜爱,思念、湾仔码头等品牌的汤圆销量猛增。

商场: 冬、春款“交接班”

相比超市的汤圆大战,百货商

家则抓住冬款打折、春款上市的换季良机,大做“交接班”文章。

除国家法定节日外,传统节日日碰上双休日对商家们来说也是个绝好的消息。“今年元宵节是周日,上班族们都有时间出来逛逛,所以这个元宵节很有盼头。”记者在采访中发现,许多商家都信心十足。据悉,昨天午间,新街口商圈就迎来了人流高峰。

今年的商场春装“抢鲜”上市,打响销售头炮。苏宁银河春款全面上柜“满190送200电子券”,苏宁银河负责人表示,随着周日气温的回暖,元宵节当天春装销售火爆。八佰伴、水游城、同曦假日百货等众多商场都针对刚上市的春款,举行了“满300减60”、“满200送288”等优惠活动。不过,新街口一大型商场的企划部负责人告诉记者,目前商场的春装虽然已经全面上市,元宵节期间可能会迎来春装销售的第一波小高潮,但是春装真正的旺销还应该从3月份开始,所以该商场还是全力促

销库存的冬装。

此外,中央商场和南京新百两大百货巨无霸也开始了冬季商品的清盘,最低价格都打到了2折。在某品牌专卖店,刚买了两件棉衣的顾客告诉记者,整个春节长假自己就忙着走亲访友,根本没时间来逛街买衣服,所以趁着商家冬装出清、折扣十分优惠的有利时机,她一下就买了两件。

除了诱人的折扣,商家们也给了元宵节的商战增加了人情味。元宵节期间,在苏宁银河消费满300元或者猜灯谜,就能赢得精美花灯一盏;东方商城全馆任意购物就可以参与猜灯谜的活动,猜中就能赢得小礼品;八佰伴购物满288元即可加25元换购玄武湖意大利灯光雕塑艺术节门票一张。水游城更是别出心裁,为消费者现场展示元宵制作的整套流程,到场的消费者都能免费观看和品尝新鲜出炉的元宵。

快报记者 黄建军 曾茜 陈英

》餐馆

订包间得“走后门”

正月十五元宵节,世纪缘、南京大牌档、绿杨春等各大酒店、餐馆的包间全都爆满,火爆程度堪比年夜饭。

世纪缘酒店的纪总告诉记者,元宵节当天中午,世纪缘进香河店、新街口店和河西店共170多个包间全都爆满,而晚上的包间更是在三天前就被预订一空!“有的客人早在去年腊月二十七就预订了元宵当天的包间了。”

记者从一些酒店了解到,今年元宵节正逢周日,一些订不到晚上包间的市民干脆把全家的聚会改到中午,导致不少酒店的午饭预订也热了起来。南京大牌档德基店负责人称,该店正月十四、十五两天凡是接受预订的包间和大台都已“名花有主”,正月十四晚上该店门口更是出现了一条“长龙”——从晚六点半起,人们开始排队候座,一直排足两个小时!该负责人笑称,一些客人因为晚了订不到包间,纷纷到处托关系。看来小年夜订包间也得“走后门”?

据业内人士介绍,元宵夜饭的食客大部分都是家庭聚餐为主,但由于不少企事业单位已经正常上班,商务用餐、团体用餐也在元宵夜饭市场占到一定比例。由于元宵节正好赶上春节后的第一个双休日,在情人节“追尾”除夕夜的巧合下不得不暂时分离的恋人们也十分重视这一中式情人节。一位朋友告诉记者,自己和男友早在年前就已经计划好了,要在元宵节这天补过情人节,所以提前预订好了包间,否则照现在这样的火爆局面,要现到现点是肯定不现实了!

快报记者 彭凌梅

》倡议

年后爬城头走百病

在昨天的江苏省2010年元宵节文化界座谈会上,江苏省著名作家、文博专家薛冰谈起了年俗,他说,老南京爬城头是一个非常好的习俗,人们不妨今天去爬爬南京城墙,领略风光的同时祛祛百病。

坊间一直流传着这样的说法,元宵是小年,过了元宵,年也就结束了,因为元宵节是新年第一个月圆夜,吃了元宵节的团圆饭,大家也就各奔东西了。不过,薛冰说,南京是个特例,南京的花灯要正月十八才落灯,落灯了才算年过完了。

元宵节过后,老南京人的第一个活动就是“爬城头”。薛冰说,所谓的“爬城头”,就是爬上南京的城墙,锻炼身体,呼吸早春空气。这个风俗习惯之所以流传几百年而不断,乃是有其“科学根据”。正月过大年,家家户户吃得饱,正月十六出去走走,有助于消化,能“走百病”“踏太平”。

薛冰说,现在南京城墙保存状况不错,这个流传了近600年的老习俗断了实在可惜,他倡议,大家在正月十六这一天不妨走出家门,爬上南京城墙锻炼身体,驱除往年的所有不顺。

快报记者 胡玉梅 赵晨

》地方

2万游客 华西村闹元宵

快报讯(记者 金辰 陈超)昨日是正月十五“元宵节”,来自海内外的2万多名游客以及村民,在神州第一村——华西村的“幸福园”里“大金塔”前边吃饭、边看演出和焰火表演,热热闹闹过元宵。

昨天的元宵节,华西村举行了大规模的“闹元宵”活动。在“幸福园”的大金塔前,挤满了前来游览的游客。年年都要来华西旅游的一位游客说,华西村真是好地方,年年来,年年都有新变化,真是让人心情激动。华西村书记吴协恩表示,今年华西将举行“三个会”,诚邀海内外宾朋前来:一是立夏的“诚信节”(5月5日,农历三月廿二),二是立秋的“旅游节”(8月7日,农历六月廿七),三是立冬的“孔孟节”(11月7日,农历十月初二)。

今日零时起六城区恢复禁放

烟花爆竹燃放,上演“最后的疯狂”

“吵死了,一大早就有人放鞭炮!”昨天是周末,不少爱睡懒觉的市民被鞭炮声吵醒了,牢骚满腹。因为是元宵节,也是南京烟花爆竹有限开禁的最后一天,无论是卖爆竹的,还是放爆竹的,都在上演着“最后的疯狂”。因为从今天起,主城65个烟花爆竹销售专营店都将撤除,市民也不允许再燃放了。



小年一过,烟花爆竹就得禁放,市民们上演“最后的疯狂” 快报记者 唐伟超 摄

小贩大呼烟花生意不好

“给我串1000响的小鞭炮……”昨天下午3点多,金润发鼓楼店门前的烟花爆竹销售点生意非常好,前来购买烟花爆竹的市民甚至排起了队。

“元宵节可是过小年,买点鞭炮热闹一下。”市民袁先生买了一串1000响的小鞭炮,又加了两个25发的“春雷炮”。他告诉记者,过完元宵节这年也算过完了,最后一天放点鞭炮热闹一下。

除了专营店外,在一些小区门口,也有一些小摊贩在卖烟花爆竹,“生意很不好。”昨晚,秦淮小区门口,卖烟花爆竹的小贩直摇头,“现在很多都是以成本价在卖,都没人要了。”小贩指着一个大礼花说,“你看这个,我年前卖210块,现在60块也没人要。”

南京市供销社有关人士表示,市民的安全意识越来越强,大多还是会到政府指定的专营店去买,这样质量有保障,即使出了问题也可以找对方负责。

市民手中烟花爆竹要放完

昨天一整天,全城都响着“噼里啪啦”的鞭炮声,早上和晚上尤其热闹,此起彼伏响个不停。“真是疯狂啊!”昨晚7点多,还在新街口写字楼里加班的孙小姐听着窗外一直没停过的鞭炮声,感叹道:“这年算是过完了!”昨天晚上,家住后宰门的冯先生把家里

剩下的大鞭炮、小鞭炮以及烟花全部搬出来,一口气放掉了,“赶快放完,明天不能放了,这东西又不能存在家里,多危险啊。”

据记者了解,超市中未卖完的烟花爆竹可以退给南京市日用杂品总公司,但是市民手中的就要自己处理掉了,“市民买回去的,可能受潮或者破损了,如果回收进仓库的话太危险了,只好由他们自己放掉了。超市退回去的,必须是整箱的,我们也要进行验收,验收合格后才能放进仓库。”南京市供销社有关人士说。

今年南京市供销社组织了1000万元的烟花爆竹,开禁期间,65个专营店从南京市日杂公司共批发了850万元的货源,从2月10日到2月19日,南京人已买走了616万元烟花爆竹,这一数量比去年同期销售量多出了8%。而光初五一天,就卖掉了50万元的烟花爆竹。

南京人炸出80吨鞭炮屑

从昨天凌晨开始,南京城的鞭炮声就此起伏。记者从南京市市容环卫处了解到,正月十五一天环卫工人扫出鞭炮屑近80吨,这个数量高过初五“财神日”。

据统计,今年春节期间,大年三十至正月初六,南京各区共清理鞭炮屑近500吨,其中以初五迎财神日鞭炮屑数量最多,达到70多吨。不过,昨天正月十五元宵节清扫数量再创新高,扫出鞭炮屑

近80吨。相关人员分析说,正月十五预示着年过完了,各家各户把之前储存的鞭炮都拿出来放了。另外,由于今年燃放鞭炮有限开禁,从大年三十到正月十五为止,数量达到近800吨,比往年多出100吨左右。

爆竹“熏”出轻微污染

由于元宵节之后城区禁止燃放鞭炮,从昨天下午5点过后,南京城鞭炮遍地开花,节奏明显加密。不仅鞭炮声音达到100分贝左右,空气质量也由6点前的良好转为轻度污染。

根据南京环境监测站监测结果显示,随着元宵夜的爆竹声起,城市空气中的二氧化硫和可吸入颗粒物浓度明显上升。从昨天12点至22点,全市平均污染指数为95。污染高峰值出现在晚上6点至8点之间,平均污染指数为122,达到轻度污染。但是这样的污染时段并没有延续很久,8点左右开始,南京城下起了雷阵雨,很快,烟雾团被雨水冲击散尽,空气中的污染物也随之慢慢消失。污染指数也在回落。到了昨天晚上9点左右,南京空气质量又恢复了良好。

和除夕以及年初一一样,污染最严重的地区是瑞金路,中华门和山西路。最轻的地区在浦口地区,一直停留在良好区间。

见习记者 孙利侠
快报记者 陈英 赵丹丹 安莹

》提醒

今日零时起 烟花爆竹全面禁放 违规燃放可以举报

快报讯(记者 田雪亭)从今天零时起,南京六城区烟花爆竹全面恢复禁放。记者昨晚从南京禁放办获悉,在为期19天的烟花爆竹有限开禁期间,南京市未发生大的火灾和人身伤害事故。

昨天是元宵节,也是2010年南京烟花爆竹有限开禁工作的最后一个全天燃放时间,从昨天凌晨开始,各大居民居住区便开始零散响起爆竹声。但南京市禁放办表示,从3月1日零时起,六城区将全面恢复烟花爆竹禁放。为此,禁放办提醒市民,春节期间烟花爆竹有限开禁已经结束,请自觉遵守禁放规定,对没有燃放完的烟花爆竹要主动上交到派出所,不要放在家中,以免发生火灾爆炸事故。

市民如果遇到违规燃放烟花爆竹影响群众生活的,可以随时拨打110报警电话,附近民警将会尽快至现场调查,一旦核实,将按照相关法律条款对违规燃放人进行处罚。